



交通宣传进企业 拧紧运输“安全阀”

致呼伦贝尔市农牧民朋友的一封信

广大农牧民朋友们:

秋收时节,农事繁忙,道路交通流量增大,农用车辆出行频繁,交通安全风险也随之上升。为了让大家在收获的季节里既能满载而归,又能平安顺遂,呼伦贝尔市公安局交管支队特此提醒各位农牧民朋友,要时刻绷紧交通安全弦,牢记以下注意事项:

一、农用车辆出行,严守交通法规。拖拉机、三轮汽车、低速货车等农用车辆是秋收的好帮手,但绝不能违法载人、人货混装。此类车辆设计用途为货运,缺乏必要的安全防护设施,载人行驶时一旦发生紧急情况,极易造成人员伤亡。同时,要定期检查车辆制动、灯光、轮胎等关键部件,确保车况良好,坚决拒绝驾驶“带病车”上路,不超速、不超载,遇弯道、坡道等复杂路段务必减速慢行。

二、杜绝公路晒粮,保障道路畅通。部分农牧民习惯在公路路面及路肩打场晒粮,看似方便,实则隐藏着巨大隐患。散落的粮食易导致车辆打滑,晾晒所用的秸秆、石块等杂物可能划伤过往车辆轮胎,甚至引发车辆侧翻;夜间灯光照射下,粮食反光还会影响驾驶人视线,极易引发交通事故。请大家选择适宜场地晾晒,共同维护公路通行安全。

三、出行遵守交规,守护自身安全。骑乘摩托车、电动三轮车时,务必佩戴安全头盔,这是关键时刻能保命的“护身符”。不酒后驾车、无证驾驶,饮酒后人体反应能力下降,极易因操作失误,引发悲剧。步行或骑行时,要在人行道或道路右侧通行,不随意横穿马路和公路,遇车辆临近时提前避让,尤其注意早晚视线不佳时段,尽量穿着颜色鲜艳的衣物,提高自身辨识度。

四、关注路况天气,谨慎安全驾驶。呼伦贝尔秋季早晚温差大,部分地区易出现霜冻、大雾等天气,能见度降低,路面湿滑。驾车出行前关注天气预报和路况信息,遇恶劣天气尽量减少外出。行经牧区道路时,注意避让牛羊等牲畜,遇牲畜横穿时要耐心等待,切勿鸣笛驱赶引发牲畜慌乱。

呼伦贝尔市公安局交管支队将全力加强秋收期间路面巡逻管控,为大家的出行安全保驾护航,也请大家积极配合交通管理工作,共同营造安全、畅通、有序的道路交通环境。

呼伦贝尔市公安局交管支队
2025年9月18日



阿拉善讯 为进一步提升企业职工交通安全意识,预防和减少道路交通事故发生,近日,阿拉善盟高新区公安分局交管大队民警走进内蒙古能源发电投资集团新能源公司蒙西中心开展了交通安全宣传活动,以“面对面”宣讲、“零距离”互动的形式,为企业生产拧紧“安全阀”。

该大队民警针对辖区货运通道及厂区周边道路的通行特点,重点强化源头安全管控,要求驾驶人出车前检查车辆安全性能、行车中保持安全车距,从源头杜绝“带病车辆”上路、“疲劳司机”发车。同时,民警聚焦“新国标电动自行车上路规定”“规范佩戴安全头盔”“加强三轮、四轮车辆管理”等问题,详细解读了相关交通法律法规,引导大家

树牢遵规守法意识,摒弃交通陋习,共同营造安全有序的道路交通环境。

此外,该大队打破传统“单向宣讲”模式,通过“体验+问答”的形式,让企业员工从“被动听”变为“主动学”;指导企业建立“员工交通安全档案”,将员工交通违法记录与内部安全考核挂钩;建议企业利用晨会、宣传栏、工作群等渠道,定期推送交通安全提示,形成“交警指导+企业落实+员工自觉”的联动机制。

此次宣传活动,进一步密切了交管部门与企业之间的联系,提升了企业员工的交通安全素养,全面营造了守法规、知礼让、安全文明出行的良好氛围。

(马郁)



一线快报

■ 为深入贯彻落实《内蒙古自治区电动自行车管理条例》,加强电动自行车规范管理,保障群众平安出行,包头市公安局交管支队青山区大队车管分所坚持“严格查验、宣传先行”,多措并举严把电动自行车登记查验关。(何佳)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局联合阿尔山森工公司开展了秋季森林防火宣传活动。(李科龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局集中开展了内部管理专项督查工作,进一步强化队伍规范化建设,严肃警风警纪。(李科龙)

■ 日前,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局对入山“采秋”人员开展专项检查工作,重点打击盗采盗伐、非法捕猎等违法行为,确保秋季林区生产活动安全有序。(解学鹏)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局组织举办关于授权大兴安岭森林公安机关行使草原行政处罚事项清单专题培训班。(吉胜辉)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局按照大林公安机关“砺警铸魂 赋能实战”培训工作方案要求,组织2020年至2025年入职的民警,集中学习大林公安机关培训管理制度手册内容,并深入开展《人民警察内务条令》学习活

动。(牛磊)

■ 近日,锦州铁路公安处建昌站派出所组织民警深入沿线中小学校开展法治宣传活动。通过发放宣传单、播放宣传片、面对面宣讲等方式,进一步增强了中小学生对遵纪守法意识。(刘冲)

■ 近日,锦州铁路公安处绥中北站派出所加强对辖区车站的巡逻防控力度。民警结合辖区实际,采用流动巡查、定点检查与随机抽查相结合的方式,加大对车站候车室、站前广场的巡逻频次和密度,切实提高见警率和管事率。(杨道)

■ 为进一步加强铁路沿线治安管理工作,提升群众安全意识,切实维护铁路运输安全,锦州铁路公安处朝阳站派出所始终坚持“预防为主、打防结合”工作理念,紧紧围绕线路治安防控重点,持续开展线路安全宣传、隐患排查和重点人员管控工作,全力筑牢铁路安全防线。(汪苏浙)

■ 近日,锦州铁路公安处盘锦北站派出所组织民警深入铁路沿线乡镇、社区、学校、村屯,开展了法治安全宣传活动。通过讲案例、发传单、提问题等方式,教育引导沿线居民自觉遵守法律法规,爱护铁路设施设备,确保辖区铁路沿线治安环境持续向好。(于东福)

■ 近日,锦州铁路公安处盘锦北站派

出所党支部组织开展了“忆峥嵘岁月 铸忠诚警魂”主题党日活动。通过组织民警到沟帮子第一党支部参观学习、座谈交流等形式,传承红色基因,接受精神洗礼,激发全体民警履职尽责、开拓进取的工作热情。(于东福)

■ 近日,通辽铁路公安处四合永站派出所组织全体民警下沉到铁路施工现场,加大各类安全隐患的排查力度,确保铁路建设施工平稳顺利开展。(张镇)

■ 近日,通辽铁路公安处彰武站派出所民警走村入户,向沿线村民普及铁路安全常识及法律法规,持续推动“知路、爱路、护路、共筑平安铁路”的安全理念深入人心。(李思林)

■ 近日,通辽铁路公安处西乌旗站派出所深入开展安全知识进校园宣传活动。民警通过以案释法、互动问答等形式,向学生们讲解了破坏铁路设施的危害及法律责任,推动爱路护路理念根植青少年心田。(杨廷涛)

■ 近日,通辽铁路公安处白音华南站派出所举行了“青蓝砺剑”传帮带仪式。经验丰富的民警对新警开展现场教学,详细讲解铁路信号标识、线路安全巡查等方面的专业知识,以“手把手教、面对面讲”的方式帮助新警快速掌握业务技能,为筑牢铁路安全防线注入了新生力量。(李健)

■ 为进一步加强保密安全管理,切实防范网络泄密风险,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局成立网络安全检查小组,在全局组织开展了以“严守网络安全”为主题的保密安全检查。(鄂文丰)

■ 为深入推进党风廉政建设,切实增强民警的纪律意识和廉洁自律意识,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局举办了廉政大讲堂。该分局党委书记、局长张宪军担任主讲,为全体民警带来了一堂内容详实、发人深省的廉政教育课。(朱雯)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局兴安·绿海警务工作站接到一名游客报警称:手机遗失,怀疑被人捡走。接警后,值班民警仅用半小时便锁定嫌疑人并找回遗失手机。(殷耀龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局政治保安大队组织民警开展安全大检查。民警重点聚焦辖区内酒店、加油站等人员密集场所,逐一核查消防设施配备、应急通道等是否存在安全隐患,并向经营业主宣讲安全管理制度,督促其严格落实主体责任。(殷耀龙)

■ 近日,呼和浩特市公安局回民区分局阿拉善北路派出所副所长焦志明一行深入呼和浩特市智能技术应用学校,以“校园安全伴我行”为主题,为师生们带来了开学第一课法治课。(任伟俊)